



悦读周刊



找记者 上壹点

A08-10

齐鲁晚报

2022年11月27日 星期日

卓然于心 悅享娱乐

记者 宋说

科幻打头阵 刘德华多部新片将映

已定档的新片中,最受关注的是科幻片,目前,由郭帆监制的科幻片《宇宙探索编辑部》已定好档期等待官宣,电影《流浪地球2》已经确定将于2023年大年初一上映。

《流浪地球2》从2019年底开始创作剧本,拍摄完成后至今没有停工,还在紧锣密鼓地制作后期,特效值得期待。影片由郭帆导演,吴京、李雪健、沙溢、宁理、王智、朱颜曼滋领衔主演,讲述的是《流浪地球》的前传故事,此次由吴京饰演的“刘培强”将和前作有所不同。在《流浪地球》中,刘培强为了家与国牺牲自我,义无反顾撞向木星。第二部的故事将从少年时期的刘培强开始讲述,展现他有了家庭、爱人和孩子的牵绊之后,再面对保护家庭、守护家园的心态变化。

《流浪地球》片尾特别感谢了刘德华,此次刘德华也加盟了《流浪地球2》,他将在片中饰演科学家图恒宇。刘德华表示,此次拍《流浪地球2》圆了他的科幻梦,也让他有种重回上世纪80年代刚从电视转去拍电影的感觉,每天都充满未知与好奇。此次刘德华不仅要穿宇航服上天,也要穿潜水服入海。刘德华感叹“这个角色不好演”:“我饰演的图恒宇是一名科学家,因为角色需要戴着一副600度的眼镜,每天都在‘摸索’,角色的独特性让我在表演上改变了很多。”

除了《流浪地球2》,刘德华2023年还有两部新作《潜行》和《危机航线》将上映。《潜行》由关智耀导演,刘德华、林家栋、彭于晏、刘雅瑟、任达华、林雪等主演,讲述卧底修浩潜伏在毒枭邱阵安身边多年,伺机搜集罪证。修浩长期对家庭的亏欠使得妻子提出离婚,修浩也由此陷入卧底与家庭破碎的双重困境。最终他牺牲个人,和队友剿灭贩毒网络,也让妻儿知道自己多年的正义付出。

《危机航线》由彭顺执导,刘德华、张子枫、屈楚萧领衔主演,讲述了世界上最大的三层豪华客机A380首次航行遭遇劫机,一位国际安保专家与女儿联手在万米高空对抗劫匪的故事,影片或定档明年上半年。

贺岁档看喜剧 成龙吴京首次搭档

爆笑喜剧与合家欢动画是贺岁档必不可少的“大餐”。目前,《保你平安》和《绝望主夫》两部喜剧电影都定档在今年的12月31日贺岁档上映,放映期主要在2023年开年阶段。

《保你平安》由大鹏执导兼主演,李雪琴领衔主演,讲述了墓地销售魏平安为客户韩露破除谣言,踏上令人啼笑皆非的洗白之路的故事。

《绝望主夫》由喜剧人常远和辣目洋子主演,两人将在影片中携手演绎一对“冤家夫妻”。影片讲述了胡铁男(常远饰)因一次意外“坠入”女性至上的异世界的故事。该片故事框架有点接近剧集《传闻中的陈芊芊》以及《赘婿》,将男女社会职能完全颠倒,飒爽干练的职场女性和精致顾家的全职主夫,因身份错位的碰撞将引发笑料不断。影片中,喜剧人常远扮演从“霸道总裁”变身“全职主夫”的胡铁男,上演一出“钢铁直男变形记”,同时这也是辣目洋子首度担纲电影女主角。

成龙等领衔主演的《龙马精神》在上半年已经早早定档2022年12月31日,率先抢占贺岁档的先机。《龙马精神》由杨子导演,成龙、刘浩存、郭麒麟领衔主演,吴京特别出演,成龙和吴京将本色出演龙虎武师,这也是两人的首次合作。值得一提的是,《龙马精神》的故事聚焦一代龙虎武师,不少情节都与成龙的亲身经历契合。据了解,影片剧情让成龙在第一次看到剧本的时候感动落泪,之后为了此片推迟了手术时间,忍痛坚持拍摄。《龙马精神》里的成龙自带功夫喜剧的标签,郭麒麟的形象也特别喜庆,目前来看,该片将是贺岁档的观影热门选择之一。

喜剧类型方面,2023年有望上映的还有易小星导演、范丞丞主演的《人生路不熟》,影片讲述了笑料满满的“准女婿考核之路”,范丞丞和常远将在片中饰演“情敌”。另外,雷佳音领衔主演的《交换人生》,讲述了互换身份的欢喜冤家经历



期待,2023国产新片

在日前结束的中国金鸡百花电影节上,40余部国产新片在推介会上发布,涵盖了喜剧、悬疑、动画等不同类型,其中多部头部大片重磅亮相,备受期待的影片逐一登场,这些电影构成了丰富的影片储备,让从业者和观众对2023年度的大片充满期待。



的一场奇幻之旅,影片故事和设定充满了奇幻和喜剧色彩,影片将在2023年与观众见面。

张小斐再演“妈”

张艺谋有新作

2022年春节档,张艺谋、张末父女携手执导的电影《狙击手》凭借口碑发酵,在后期获得极高关注度,今年张艺谋、张末父女各有新作品值得关注。张艺谋执导的《满江红》由沈腾和易烊千玺主演,讲述南宋时期一群义士铲奸除恶的故事,该片是一部故事多次反转的悬疑电影,影片已于今年8月杀青。《满江红》也是张艺谋与编剧陈宇继《狙击手》和待映电影《坚如磐石》后的第三次合作,影片计划在跨年档后上映。

张末导演的《拯救嫌疑人》由张小斐、李鸿其、惠英红、王子异等主演,张小斐在片中将再度饰演妈妈,这个妈妈的职业身份是律师。影片改编自韩国电影《七天》,被称为“女版《误杀》”,讲述了华人金牌女律师陈智琪(张小斐饰)在出庭辩护的过程中,意外发现自己卷入一场不可告人的阴谋。面对受害人家属林淑娥(惠英红 饰)的质疑,陈智琪决定与警察金志雄(李鸿其饰)一起合力探查,本就疑点重重的案件也逐渐显露出重重杀机,影片将于2023年上映。

王宝强的新作《八角笼中》也是待映影片中关注度较高的一部,这次王宝强将继续自导自演,讲述主人公腾辉(王宝强饰)帮助无人照料的孩子在困境中寻找出路的故事。该片是王宝强继《hello!树先生》之后,时隔11年再次回归现实题材,王宝强表示,现实题材故事有劲儿更有力。王宝强称这部电影代表他一路走来的艰辛,从跑龙套到当主演,到不想吃老本,努力突破固化的角色。

在已公布的片单中,受关注的国产新片还有动画片《长安三万里》。《长安三万里》是追光动画“新文化系列”的首部作品,这一系列以中国历史经典闪光人物和作品为创作对象,将成为国漫在“传说和神话”题材之后的新突破。《长安三万里》讲述安史之乱爆发后数年,大唐节度使高适回忆与李白的往事,电影将从各个角度来展现大唐的盛世风貌和气韵,长安城的繁华和黄鹤楼的瑰丽会在电影中一一呈现。

名导回归 现实题材影片占比过半

在金鸡百花电影节上推介的40余部2023年新片中,现实题材作品数量占比一半以上,包括曹保平监制,胡歌、吴磊、齐溪、白客等主演的《不虚此行》,朱一龙、倪妮主演的《消失的她》,周冬雨、范伟首次合作的《朝云暮雨》。其他预计2023年上映的重点新片,还有梁朝伟、郭富城主演的《风再起时》,以及《不能流泪的悲伤》《请别相信她》《好运来》《学爸》《危机航线》《金手指》《检察风云》《天才游戏》《我经过风暴》等。

由宁浩导演的《红毯先生》今年杀青,有望2023年上映。管虎导演的《狗阵》则是管虎回归中小制作的作品,另外,他拍摄的战争题材大片《东极岛》正在筹备。知名导演有望在2023年推出的新作,还有娄烨执导的《三个字》,顾长卫执导的《刺猬》,万玛才旦执导的《雪豹》,松太加执导的悬疑片《旁观者》等。

张杨导演的《冈仁波齐》曾让国产文艺片破圈,2023年张杨将回归剧情片,搭档《北平无战事》编剧刘和平推出新作《援军明日到达》,讲述抗日战争中的一场守城奇迹。五百导演将带来电影《扫黑:拨云见日》,该片故事将承接去年大火的剧集《扫黑风暴》,继续讲述扫黑行动中的种种艰险。陈正道导演去年的“小而美”代表作剧集《爱很美味》,将在2023年迎来原班人马回归的电影版。之前撤档的《深海》《无名》《超能一家人》等重量级影片,目前尚未宣布档期,这些影片也是2023年备受期待的新国产片。

从郭帆、吴京到张艺谋、成龙,从胡歌、梁朝伟到刘德华、周冬雨,中国知名电影人在2023年都有数量可观的新作,这些新片构成坚实丰富的国产电影储备,其中不乏在票房口碑上有望实现突破的作品,类型上动画、动作、警匪、战争、剧情等丰富多元,2023年的国产大片值得期待。

□美编
李皓冰